

坚持到底才能创业成功

——访青年“双创”(浙江)大赛一等奖获得者极视角科技CEO陈振杰



陈振杰在比赛中进行路演。



朝气蓬勃的极视角科技创业团队。

记者孟万成摄影报道 在刚刚结束的第二届“华媒杯”青年创新创业(浙江)大赛上,深圳极视角科技有限公司(以下简称“极视角科技”)力克其他十强选手,一举夺魁。该创业团队CEO陈振杰赛后在回答记者“创业至今最深的感悟是啥”时称:创业路上遍地是坑,坚持到底才能成功。

让机器看懂这个世界,令创业导师刮目相看

本次大赛对极视角科技的参赛项目是这样介绍的:通过结合计算机视觉技术及云端海量运算能力,使摄像头具备人类视觉认知功能。同时,研发打造适合图像运算,具有灵活运算力、低成本、快速迭代等优势的计算机视觉PaaS云平台。

如果各位看官还弄不明白的话,看过好莱坞大片《谍影重重5》的

人,一定对影片开头“天眼”系统印象深刻。它将大数据、人脸识别、全球实时追踪及分析完美融合,无论是天上地下,还是千里万里之外,都能让目标无处遁形,宛如上帝之眼。

然而,这么牛的技术并不是科幻。极视角科技就拥有这样的技术:致力于让摄像头拥有人类视觉认识功能——理解、分析所看到的一切。不仅如此,极视角还从行业需求角度出发,为中小监控设备厂商提供算法服务,为技术开发者提供云平台,立志做视觉算法中的APP Store。

极视角科技的参赛导师王容峰系浙江大学高级工商管理硕士、瑞士维多利亚大学工商管理博士。这位先后创立杭州施乐事达通讯设备有限公司、浙江泰乐通信技术有限公司、杭州流畅计算机科技有限公司,并使“泰乐通信”荣获2004年全

国民营企业500强称号,并多次获得“重点骨干企业”和“重点企业”称号的创业大咖,对极视角团队相当看好,认为这个项目已经处于快速发展阶段,同时有很强的运营团队。

专注计算机视觉领域,获千万元人民币投资

成立初期,极视角科技自主研发的算法已经实现了多维度识别,包括:人流统计、性别、年龄、人物关系识别、区域热点识别、人物路径追踪、停留时间检索等。在不同的领域,极视角会提供不同的算法来满足客户需求。目前主要应用在安防、零售、工业、工地等多个领域。在街景园区、小区等监管范围广、人流复杂、存在安全隐患的地方,极视角智能监控系统能够对监控视频画面进行识别和分析,提供人群密度等信息,自动进行人

流密度预警、越界预警、异动行为分析、人脸识别等综合解决方案,实现无人安防。

在工业方面,极视角科技将摄像头安装在不方便于现场监管的工业环境中,实现远程实时监控、智能监测和识别报警。

针对购物中心、连锁品牌店、通讯营业厅、超市、连锁餐厅等场景,极视角科技智能客流系统不仅能够采集客流量、性别、年龄、客户分布热点、行动轨迹等基础数据,还可洞察多维度业绩指标,为客户提升精细化管理提供支撑。

在智慧工地领域,极视角科技可对分布广泛的工地进行实时监控,通过对视频的智能分析,对异常行为、火灾烟雾、安全帽佩戴等进行识别,还可用于夜间安防。通过云端平台统一播放,监管部门可实现远程监控,降低监管成本。

在广告方面,极视角科技可以让广告牌实时统计经过客流人数,分析性别年龄组成,从而优化屏保,推送个性化内容,提高顾客的关注度。同时,顾客操作广告牌时,系统将进行更精确的面部识别,获取消费者特征数据,记录用户使用时间。

目前,极视角科技已获河石资本领投,初心资本、昂若资本、中美创投等跟投。

下阶段目标是转型升级,重点在于快速打开市场

王容峰指出,杭州有最强的监控设备制造商,如海康威视、大华、宇视科技等,占据了中国80%以上

的中国监控设备市场,这些厂家都在做后期的云端监控系统。在如此激烈的市场竞争面前,应该考虑差异化发展,或者与大佬们合作,寻求更多的生存发展机会和空间。

英雄所见略同。极视角CEO陈振杰在前期调研中发现客户的需求很多,且差异大。有些要识别工人是否戴了安全帽,有些要识别快递员,有些则想找出穿某种颜色服装的人,这都需要不同的算法模块。正如“一家公司不可能有几百种游戏,它也难以为不同群体提供上百种算法”,唯一的方法就是做应用市场渠道。

当前,极视角科技正全力向算法云平台公司转型,做视觉算法中的APP Store。除了目前与监控厂商合作之外,在极视角科技的云平台上已经有近百位开发者入驻该平台,为企业提供所需要的算法。同时作为算法平台,极视角科技会为开发者提供计算机视觉云端架构支持、兼容各类摄像头的开发环境、用于开发和测试的数据库资源等。而摄像头厂商这一方接入极视角的平台即可根据场景需求,下载相应的算法模块。

针对下一阶段发展目标,王容峰建议,重点是迅速开拓市场。因为目标客户群都是大型的B端客户,协议洽谈会有相当的难度,可以考虑进一步引入战略投资者,帮助一起拓展市场。同时,要密切注意国家政府层面对监控的管控政策,以及如何将隐私问题等安全隐患降到最低。

转型升级

创新是袜业产业必由之路

通讯员杨云贵报道 国际市场的“大订单”成就了“大唐袜业”过去的辉煌。在2014年时,“大唐袜业”累计生产袜子突破了258亿双(80%以上是出口),占了全国袜子产量的70%以上,成为中国针纺织行业的一个指标。

大唐袜业产业集群过去的辉煌值得自豪,但是大唐袜业未来的路在何方?根据《华尔街日报》报道,2008年以来,“中国大陆制造业的平均工资水平已累计上升71%”,大唐袜业的平均工资水平更是已累计上升100%以上。印度、孟加拉国、土耳其等国家近年来也大力发展袜子加工生产企业,这些国家的袜子生产企业支付给工人的月工资大约在60~100美元之间(约相当于人民币400~600元),越南稍微高一点,但也只有大唐的四分之一左右。由此可见,大唐袜业过去的“劳动力红利”已经“荡然无存”。

但是,大唐袜业凭借产业集群优势和已经拥有的生产加工优势尚具有较强的市场能力,国外大订单还是倾向到大唐下单。因此可以相信,在今后较长的一段时期内,大唐袜业仍然具有较强的生命力,丹吉娅集团、莎纳特袜业、泰荣针纺织集团、情怡集团、嘉梦依袜业、开调服饰公司等龙头企业依然产销两旺。特别是一大批率先创新、转型升级步伐迈得稍快一些的袜业成长型企业,更是呈现出勃勃生机。

今年以来,像双金针织、东方缘针织、森威特针织、欧美特针织、佳易袜业、永邦科技、浙江和茂盛袜业等一批“无名气”的袜子研发生产企业亮相媒体,大胆地向市场宣传它们的发展新理念和研发出来的新产品,诉说创业创新获得的喜悦和理想。它们已经从过去简单的体力劳动(接单后生产加工发货),向充分发挥自身智慧的脑力劳动(重点倾向于观念创新和技术创新)转变。上述这些成长型企业与一般的袜子订单加工企业相比,最明显的区别在于:发展理念先人一步。它们动用自己的脑筋创新或借别人脑袋创新的时间多了,它们的产品比别人新、更具特色,产品更加适合市场的需求,产品附加值更高了。它们提前领悟到由体力劳动转身为脑力劳动后的“获得感”。

围绕袜业产业的转型升级总体目标,通过“大唐人”持之以恒的创新创造,大唐袜业产业集群还是有可能成为“大众创业、万众创新”全国样本。

信息传递

侨界精英创新创业峰会在杭举行

本报讯 记者孟万成报道 日前,以“聚焦后G20时代杭州创新创业新机遇”为主题的2016侨界精英创新创业峰会在杭州开幕。中国侨联主席林军,副主席邵旭军和省政协副主席、省侨联主席吴晶以及杭州市长张鸿铭等出席开幕式。

自2010年起,杭州市已连续6年举办侨界精英创新创业峰会,共吸引600多名侨界人士携带500多个洽谈项目来杭参会,达成意向项目300多个,促成一大批海外高层次人才和100多个高新技术项目落户杭州。

本届峰会围绕全球生态系统的创新与企业家精神、绿色金融给金融业带来的新机遇、后峰会时代钱江金融港湾核心区的机遇等进行了主题研讨。

嵊州免费培训助残疾人创业就业

本报讯 通讯员陈君贤 记者冯伟祥报道 国庆节前夕,嵊州市有关部门在该市社区学院举办了为期5天的残疾人西式糕点培训班,52名学员经过考核获得了相关职业技能证书。

近3年来,嵊州市残联、教体局、人力社保局等部门实行“政府买单、免费培训”联合办学,先后举办适合残疾人操作的小笼包、厨师、糕点、电商等20多期培训班,至今已有近千名残疾人通过培训走上了创业就业之路。

种植无花果走上致富路

日前,笔者在开化英子家庭农果园基地里看到,500余亩紫红色的无花果已经成熟,正是采摘期。地处开化县池淮镇航头村英子家庭农场,主要种植销售无花果、葡萄等鲜水果。业主刘木英介绍说,无花果熟时软烂,味甘甜无核,营养丰富,不仅含有多种防癌活性物质,而且含有人体必需的多种氨基酸等成分,具有提高人体免疫功能的功效。

英子家庭农果场去年无花果亩产2000公斤,采摘了100余万公斤,销往安徽、江西、福建等地,加上种植葡萄等鲜水果,总收入达200多万元。今年亩产2500余公斤,比去年增产25%,总收入也将超出去年。

图为业主刘木英(左)向我们介绍无花果种植销售情况

通讯员齐振松 汪晓明 摄影报道



耳闻目睹

为敬老院免费供粥 刀下救出保护动物

退伍军人创业坚守诚信底线

通讯员刘生国 记者杜成敏摄影报道 在舟山六横镇峧头六横路,有一家不大的饭店,却十分有名,常常一桌难求。生意火爆不仅是厨艺的关系,更重要的是饭店主人张舟军的勤劳努力、诚实守信、热情服务的品质深得大家赞赏。

“我今天的成功创业之路,完全得益于4年部队生涯磨炼,没有部



张舟军(右)要放生的2只夜莺。

正在整理一天新鲜鱼货的张舟军。

张舟军(右)要放生的2只夜莺。

队的培养,我不可能有现在的成就。”张舟军说。

今年45岁的张舟军19岁那年积极响应祖国的号召,踊跃报名参军,成为一名中国人民解放军海军战士,在上海某基地通讯站服役。由于张舟军虚心好学,刻苦钻研业务技术,很快成了通讯站的一名标兵。3年后,张舟军光荣地加入了中国共产

党。入党以后,他时刻以一个共产党员的标准来对照自己,多次被部队评为优秀士兵,受到通报嘉奖。

退伍后,张舟军回到了六横佛渡岛老家,萌生了创业开饭店的想法。他自费到宁波等地参加烹饪技术培训,拿到了三级厨师证书。

2005年下半年,张舟军在峧头六横路开起了一家早餐店。脑子灵活的他做起了“粥”的文章,不断添加粥的种类,光是主打米粥就有9种,并根据季节进行调整,很快就吸引了众多顾客。

六横镇敬老院有不少孤寡老人,若是生病住院,米粥常常是他们的主食,因此敬老院是张舟军粥店的常客。张舟军规定,只要是敬老院住院老人买的粥,一率免费。“我是一名军人,为人民服务是我始终记在心里的使命。”张舟军说。汶川、玉树地震灾

害发生后,他也积极为灾区捐款。张舟军对餐具和食品卫生要求严格,7年时间,他的粥店从未发生一起食物中毒等事故,赢得了顾客的好口碑,被当地食品安全管理单位评为“十小行业”示范店。

随着经营能力的提升,张舟军在峧头粥店附近开起一家夜排档。在别人眼中,张舟军已经是一位“老板”,但在他心里,他始终记得自己曾是一名军人。

一次去买菜的路上,遇到一个卖鸟人上前问张舟军:“老板,我这里有两只野生的鸟,便宜点卖给你要不要?”听说是野生鸟类,张舟军意识到这两只鸟不简单。他顾不得是不是上当受骗,当即决定买下。这两只说不定是国家保护动物的鸟,若被他人买走宰杀,这是违法的,更会让国家遭受损失。”

回到饭店,张舟军与妻子立即上网查找两只鸟的种类,结果证实这是国家二级野生保护动物夜莺。

张舟军买了两只夜莺的消息传到了熟客耳中,他们表示,如果张舟军肯提供这个珍稀野味的话,他们会组织更多人来这里“照顾”他的生意。但是张舟军却拒绝了:“这是国家二级野生保护动物夜莺,就算今后做不成你们的生意,我也一定要把它们放生。”

第二天一早,他开着车把两只夜莺放归了大自然。这一行为不仅没有让他的饭店生意受影响,反而让张舟军赢得了诚实守信、军人气节好口碑,他的生意越发红火。昔日当兵时的首长和战友得知张舟军的情况后,还到张舟军处参观、学习,称赞张舟军在部队是一名好兵,创业上也是一把好手。

常山农信:“邻居卡”首发仪式举行

近日,常山农信联社“邻居卡”首发仪式在常山东方大酒店隆重举行。据悉,“邻居卡”是继永康“丽州卡”、鄞州“蜜蜂卡”之后所属浙江农信的第三张自主品牌卡。

“邻居卡”的发放对于深化普惠金融、促进县域旅游经济发展、推动“全民增收”等民生工程具有里程碑式的意义。

李琦婧

体彩超级大乐透

第16121期 全国总投注额:196550154元

前区 04 05 08 15 20 后区 01 06

一等奖 1注 128067 元

二等奖 6注 76840 元

三等奖 12注 2073 元

四等奖 242注 200 元

五等奖 10996注 100 元

六等奖 61783注 50 元

七等奖 21208注 20 元

八等奖 567141注 5 元

体彩20选5

第16282期 总投注额:171612元

中奖号码 02 09 13 14 18

一等奖 3注 11216 元

二等奖 415 注 50 元

三等奖 5938 注 5 元

奖金总额 100000 元

开奖日期:2016年10月15日

体彩排列3/排列5

第16282期 总投注额:126304元

全票投注5注 总奖金:525402元

一等奖 1注 5681345 元

二等奖 3注 27612539 元

三等奖 333注 346 元

四等奖 3组选6 0注

五等奖 24注 173 元

奖金总额 5681345 元

开奖日期:2016年10月15日

江山农商行:社区银行转型升级

江山农商行围绕社区银行转型,深挖自助、网络、智慧“三渠道”,打通社区银行转型升级“电子渠”,收效明显。

一是深挖“自助机具渠”,重通道覆盖;二是深挖“电子网络渠”,重功能拓展;三是深挖“智慧支付渠”,重场景展现。该行以客户交易场景为入口,积极打造智慧支付系列,进一步提升客户粘性。截至9月30日,已拓展智慧商户50多户,交易500多笔,金额70多万元;电子银行交易替代率达到了80.7%,比年初增加了14.8个百分点;30万元以下小额贷款自助放贷离柜率达到了55.8%,仅上述两项业务今年就减少柜面业务7万多笔,有效提升该行服务客户的时间与空间。江山农商银行“三渠道”建设,促进社区银行电子转型效果明显。

王令威

杭州萧山新华印刷厂不慎遗失印刷经营许可证正副本,声明作废。

恒丰银行股份有限公司